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Pardubický kraj připravil komplexní návrh na úpravu režimu ochrany přírody v turisty
oblíbené oblasti Maštale. Místo stávající přírodní rezervace vznikne přírodní park Maštale
a dvě nová chráněná území, konkrétně přírodní rezervace Nové Maštale a přírodní památka
Roudnická rokle. Cílem navrhovaných změn je efektivnější ochrana nejcennějších částí
území s výskytem biotopů a přírodních jevů.

„Komplexní návrh na úpravu režimu ochrany přírody v oblasti Maštale vychází z aktuálních potřeb
života v území a byl vypracován na základě nezávislých posudků i mnoha debat se zástupci
samospráv i hospodařících subjektů. Naší snahou je lépe chránit lokality, které si ochranu skutečně
zaslouží. A zároveň umožnit vlastníkům efektivnější hospodaření odpovídající současným potřebám v
místech, které prošly za více než třicet let změnami a kde je to vhodné. A to celé v duchu selského
rozumu, protože chceme zachovat toto území v co nejlepším stavu pro příští generace,“ podotýká
radní Pardubického kraje pro venkov, životní prostředí a zemědělství Miroslav Krčil.

Nový systém ochrany v praxi

Změna reaguje na aktuální stav biotopů i legislativy. Původní vymezení přírodní rezervace Maštale,
vyhlášená ve dvou etapách v letech 1992 a 1999, neodpovídá současným ekologickým a právním
požadavkům. Přírodní biotopy se vyvíjejí a některé oblasti již nesplňují podmínky pro ochranu.
Naopak jiné lokality rozšíří původní hranici přírodní rezervace a vznikne nový přírodní park Maštale,
který zahrne území na pomezí okresů Chrudim, Svitavy a Ústí nad Orlicí. Statut přírodního parku tak
pomůže zachovat tradiční a specifický krajinný ráz a podpoří šetrné využívání území.

Další a zároveň nejcennější část území o rozloze 474,5 hektarů bude vyhlášeno přírodní rezervací
Nové Maštale. Jedná se o geomorfologicky pestré území s pískovcovými formacemi, soutěskami,
jeskyněmi, lesními a mokřadními ekosystémy, ale také výskytem chráněných či ohrožených druhů
živočichů, rostlin a hub vázaných na zdejší specifické biotopy.

Z lokality s vysokou přírodní hodnotou vznikne přírodní památka Roudnická rokle o velikosti 2,76
hektarů. Rokle byla přirozeně utvářená činností vodního toku v pískovcovém podloží a je specifická
výskytem zvláště chráněných či ohrožených druhů živočichů, rostlin a hub. Příkladem je mlok
skvrnitý, který je v Česku silně ohroženým druhem.

Proč je změna potřeba

Přírodní i nepřírodní ekosystémy se přirozeně vyvíjejí, objevují se nové ekologické poznatky a
zkušenosti, které je nutné zohlednit. Obdobně se mění právní normy a výklady některých ustanovení
zákona. Nová úprava statutu oblasti Maštale tak zajistí, že celé území bude mít formu ochrany
přírody odpovídající současným zájmům.

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/129682/turisticky-oblibena-oblast-mastale-ziska-novy-rezim-
ochrany-prirody
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